

# 育人实绩

南通市苏锡通园区实验中学 李阳

自从踏上教师岗位的那天起，我便以满腔的热情投入到工作当中去，心中始终牢记一个信念：用我的真心去关爱每一位学生，用我的真爱去温暖每一位学生，用我的真诚去感动每一位学生。忠诚党的教育事业，理想信念坚定，积极主动担当党的少年儿童思想政治工作者的责任，把自己的理想、青春、快乐、幸福融入到为孩子们的服务中去，现将我工作中的收获与感受做如下总结：

## 一、“爱”是我工作的源动力

热爱学生是一种强大的教育力量。我平等地对待每一位学生，无论学习成绩的优劣或是家庭的贫富。学生之间发生了摩擦，学生与家长之间出现了亲子沟通问题，他们总是第一时间找我寻求解决办法，我总是认真倾听、尽力帮助，因为我知道，教育无小事。同时我也总是提醒自己，允许孩子犯错误，要及时给予具体的帮助与指导。在孩子的进步中，我得到了孩子的信任，在孩子的变化中我深受家长好评。

## 二、构建合理可行的班级制度

每带一个班级我都要和班级干部即全体班级成员共同制定我班的制度——班规。如班干部轮换制度、小组长记分制度等，这些制度与学习成绩好坏没有必然联系，但需要每位队员用心做事。班干部负责制使我班形成了事事有人管、人人有事干的局面，增强了我班中队的活力和凝聚力。

## 三、培养“小干部”

工作至今来的实践让我知道培养一支强有力的班干骨干，是建设优秀团队的工作核心。我所带过的班级，人人都是“班干部”，通过申报、选举等过程，为每个班级成员确定工作岗位，然后进行培训并与平时活动相结合，随时随地进行指导。这样使每一个班级干部、每

个班级成员提高了工作能力，增强了集体荣誉感，同时调动了学生自我管理的积极性，学生们也越来越自信、阳光。

#### 四、积极开展丰富多样的班级活动

我校很重视学生的素质培养，常常组织各种活动。每次活动、每次竞赛我都非常重视，因为每一次活动对于学生来说都是一次提高的机会，“争做新时代好队员”、“回信记心间，争做好队员”等主题实践活动之作文大赛、绘画展示、朗诵演出……无不是对学生的意志、能力和集体主义精神的锻炼。除了积极参加学校组织的各项活动，我还在班级中开展一些符合学生特点的班级特色活动，从而丰富孩子的生活，提高学生的能力。

我之前班上有个名叫栋栋的小男孩儿，他活泼开朗，思维敏捷，成绩还不错，但学习不够踏实稳定，有时又透着股淡淡的忧伤。

有一次，他在学校发高烧，不敢跟我说，其他同学见他难受，便来告诉我。我走到他身边，摸了摸他的额头，很烫，于是对问他：“栋栋，家里现在谁在啊？”他愣了一下用很低的声音回答我：“老师，我家里肯定没人来接我的，要不我坚持一下等放学再说吧。”我一听，心里有数了：栋栋家庭的情况估计比较复杂。我就说：“发高烧拖不得，走，老师带你去医院。”在路上，我教导他，在学校，如果任何有不舒服的情况，一定要跟老师说，不要忍着，不然小病会成大病的，他含着泪点点头。

后来秋游，班里其他同学都欢欢喜喜带着自己装着满满零食的袋子上大巴车，只有栋栋表情严肃，背了一只瘪瘪的小布包就上车了。对于这个孩子的反常，我当时就留了个心眼。上午半天孩子们都玩得很开心，栋栋也是。但当中午吃饭的时候，组内孩子都拿出父母为自己准备的美食互相炫耀与分享时，栋栋表情焦急，说他肚子不舒服要上洗手间。其他孩子都沉浸在欢声笑语中，也没谁在意。我悄悄跟在栋栋后面，只见他从厕所旁边快速穿过，闪身进入小树林。躲在一棵

大树后，悄悄地拿出一个馒头快速地啃完，然后又假装淡定地回到大部队。“栋栋，快来尝尝我妈给我做的披萨饼，可好吃了！”媛媛热情地说道。“不了，我肚子疼，就不吃了，我去那边休息会儿吧。”栋栋边说边走到不远处的小凉亭里，静静地坐在那里，透着股忧伤。我悄悄走过去跟他交流：“栋栋，老师看你刚刚不舒服没怎么吃东西，这个面包和牛奶老师吃不下了，你能帮帮老师吗？”孩子很感激地接过去了。他一边吃我一边问：你爸妈呢？他们今天为你准备什么了呀？”栋栋沉默了好一会儿，深吸一口气对我讲：“老师，我爸爸是个聋哑人，妈妈在我不到一岁的时候就离家出走再也没有回来过，家里只有奶奶和爸爸。爸爸整天呆在家里不干事情，全家就靠奶奶种地过活。有时我学习状态不好就是回家帮奶奶干活儿了。”听到这样的情况，我也为他的不易感到心酸，他在家中缺乏双亲的关爱，但平时还能表现得这么开朗活泼，我也为他感到欣慰。同时教育他认真读书才是他的唯一出路。

在这之后，他主动帮助我管理班级，学习也更加踏实了，周末还经常和我谈谈心。感受到他对我态度的改变，我也觉得非常欣慰。初中毕业后，栋栋也经常主动告知我现在的学习情况，不忘在教师节给我发来节日的祝福，我想这就是做老师最幸福的时刻了吧！

在这份工作中，我与我的孩子一起喜，一起忧，一起学习，一起进行课外活动，我们的心交融在一起，我们的情感感悟在一起，我从孩子们那里得到了无穷的乐趣和力量。

教育是一种技术，更是一种艺术，它需要爱作为媒介和手段，纯真是孩子们的共同特点，我相信只要用自己的真心和热情去爱护他们，时时替他们着想，并用自己的言行为他们做出表率，孩子们也会在我们的大家庭中开心快乐地茁壮成长。